
 
 REPONSES A L’EXERCICE I de Mathématiques Spécialité  

I-1-a-     𝑢1 = 
𝟒

𝟑
         𝑢2 =  

𝟗

𝟖
                    I-1-b-     La suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ est décroissante et converge vers 1. 

I-2-a-      𝑢𝑛+1 − 𝑢𝑛 =
(1−𝑢𝑛)(𝑢𝑛+2)

𝑢𝑛+4
. En effet :  Soit  𝒏 un entier naturel.  

             𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 =
𝟑𝒖𝒏+𝟐

𝒖𝒏+𝟒
 − 𝒖𝒏 =  

𝟑𝒖𝒏+𝟐−𝒖𝒏(𝒖𝒏+𝟒)

𝒖𝒏+𝟒
=  

−𝒖𝒏
𝟐−𝒖𝒏+𝟐

𝒖𝒏+𝟒
. 

Or  (𝟏 − 𝒖𝒏)(𝒖𝒏 + 𝟐) = 𝒖𝒏 + 𝟐 −  𝒖𝒏
𝟐 − 𝟐𝒖𝒏  = −𝒖𝒏

𝟐 − 𝒖𝒏 + 𝟐  . 

Donc 𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 =
(𝟏−𝒖𝒏)(𝒖𝒏+𝟐)

𝒖𝒏+𝟒
 . 

 

 
 

I-2-b-      La suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ est décroissante. En effet : Pour tout entier naturel 𝒏, 𝒖𝒏  ≥ 𝟏. 

Donc 𝟏 − 𝒖𝒏  ≤ 𝟎, 𝒖𝒏 + 𝟐 > 𝟎 et 𝒖𝒏 + 𝟒 > 𝟎. 

Ainsi, on en déduit que 𝒖𝒏+𝟏 − 𝒖𝒏 ≤ 𝟎. 
 

I-3-         La suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ est convergente. En effet : La suite (𝒖𝒏)𝒏∈ℕ est décroissante et minorée par 1. 

 

 

 
 
 
 

I-4-          𝑙 = 1 . En effet : Si 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏 = 𝒍 alors 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝒖𝒏+𝟏 = 𝒍 . 

Pour tout entier naturel 𝒏, 𝒖𝒏  ≥ 𝟏 donc  𝒍 ≥ 𝟏.  

Donc 𝒍 + 𝟒 ≠ 𝟎,  

et 𝒖𝒏+𝟏 = 𝒇(𝒖𝒏) ⇔ 𝒍 =
𝟑𝒍+𝟐

𝒍+𝟒
   ⇔ 𝒍𝟐 + 𝟒𝒍 = 𝟑𝒍 + 𝟐  ⇔  𝒍𝟐 + 𝒍 − 𝟐 =  𝟎  ⇔  𝒍 = 𝟏 ou 𝒍 = −𝟐.  

Or  𝒍 ≥ 𝟏 , donc 𝒍 = −𝟐 est impossible. 

 

Or pour tout entier naturel 𝒏, 𝒖𝒏 appartient à l’intervalle [𝟎 ; 𝟏] donc nécessairement 𝒍 = 𝟏. 

 
I-5-          𝑣0 =  

𝟏

𝟒
    

I-6-a-      𝑣𝑛+1 = 𝑘 × 𝑣𝑛 avec 𝑘 =  
𝟐
𝟓

 . En effet :  Pour tout entier naturel 𝒏, 

𝒗𝒏+𝟏 =  
𝒖𝒏+𝟏−𝟏

𝒖𝒏+𝟏+𝟐
=

𝟑𝒖𝒏+𝟐

𝒖𝒏+𝟒
 −𝟏

𝟑𝒖𝒏+𝟐

𝒖𝒏+𝟒
 +𝟐

=  

𝟑𝒖𝒏+𝟐−(𝒖𝒏+𝟒)

𝒖𝒏+𝟒

𝟑𝒖𝒏+𝟐+𝟐(𝒖𝒏+𝟒)

𝒖𝒏+𝟒

=  
𝟐𝒖𝒏−𝟐

𝟓𝒖𝒏+𝟏𝟎
=  

𝟐

𝟓
×

𝒖𝒏−𝟏

𝒖𝒏+𝟐
=

𝟐

𝟓
 𝒗𝒏 . 

On peut en déduire que la suite (𝑣𝑛)𝑛∈ℕ est géométrique (de raison k = 
𝟐

𝟓
 ). 

I-6-b-      𝑣𝑛 = 
𝟏

𝟒
× (

𝟐

𝟓
)

𝒏
 

I-6-c-      La suite (𝑣𝑛)𝑛∈ℕ converge vers 0.  

En effet : 𝟎 <  
𝟐

𝟓
< 𝟏  (donc 𝐥𝐢𝐦

𝒏→+∞
(

𝟐

𝟓
)

𝒏
= 𝟎 ). 

) 
I-7-a-      𝑢𝑛 =  

𝟐𝒗𝒏+𝟏

𝟏−𝒗𝒏
  I-7-b          La suite (𝑢𝑛)𝑛∈ℕ converge vers 1.  

En effet :    𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝟐𝒗𝒏 + 𝟏 = 𝟏 et 𝐥𝐢𝐦
𝒏→+∞

𝟏 −  𝒗𝒏 = 𝟏. 



REPONSES A L’EXERCICE II de Mathématiques Spécialité 
 

II-1-         Solution générale de (𝐸1) :   

          𝑧(𝑡) =  
𝟏

𝑲
+ 𝑪𝒆−𝒕  où 𝑪 ∈  ℝ. 

 

 

II-2-        

 

𝑡 0                                                           +∞ 

Variations de 
𝑓 

                                                     𝟏𝟎 
                                                            

 
𝟏𝟎

𝟏+𝒂
 

II-3-     𝑓(𝑡) = 5 pour 𝑡 ∈   {𝒍𝒏(𝒂)}. 

                En effet : 𝒇(𝒕) = 𝟓 ⇔ 
𝟏𝟎

𝟏+ 𝒂𝒆−𝒕 = 𝟓 ⇔ 
𝟏

𝟏+ 𝒂𝒆−𝒕 =
𝟏

𝟐
 ⇔ 𝟐 = 𝟏 +  𝒂𝒆−𝒕 ⇔ 𝟏 = 𝒂𝒆−𝒕 ⇔ 𝒆𝒕 = 𝒂  

                                                     ⇔ 𝒕 = 𝒍𝒏(𝒂). 

 

II-4-a-   Si 𝑧(𝑡) =  
1

𝑦(𝑡)
 alors 𝑧′(𝑡) =  −

𝒚′(𝒕)

(𝒚(𝒕))𝟐 . 

II-4-b-   𝑧 solution de (𝐸1)  ⇔         𝒛′(𝒕) + 𝒛(𝒕)   =
1

𝐾
    pour tout réel 𝑡 positif (Ligne 1) 

                                                    ⇔       −
𝒚′(𝒕)

(𝒚(𝒕))𝟐 +
𝟏

𝒚(𝒕)
   =

1

𝐾
     pour tout réel 𝑡 positif (Ligne 2) 

                                                    ⇔   𝑦′(𝑡) = 𝒚(𝒕) −  
(𝒚(𝒕))𝟐

𝑲
      pour tout réel 𝑡 positif (Ligne 3) 

                                                    ⇔   𝑦′(𝑡) = 𝑦(𝑡) (1 −  
𝑦(𝑡)

𝐾
)  pour tout réel 𝑡 positif    ⇔   𝑦 solution de (𝐸2).  

II-5-a-  𝑦(𝑡) =  
𝟏

𝟏

𝑲
+𝑪𝒆−𝒕

=  
𝑲

𝟏+𝑪𝑲𝒆−𝒕  où C ∈  ℝ. 

II-5-b-  𝑎 = 
𝑲

𝒚𝟎
− 𝟏  

II-6-  𝑎 > 0. En effet :  𝟎 < 𝒚𝟎 < 𝑲 donc  
𝑲

𝒚𝟎
> 𝟏 et  

𝑲

𝒚𝟎
− 𝟏 > 𝟎. 

II-7-a- 𝑦(5) = 5 pour 𝑎 = 𝒆𝟓. 

II-7-b-  La valeur exacte de 𝑦0 est 𝑦0 =  
𝟏𝟎

𝒆𝟓+𝟏
 . 

En effet : 𝒂 = 
𝟏𝟎

𝒚𝟎
− 𝟏. 

Donc 𝒂 =  𝒆𝟓 ⇔  
𝟏𝟎

𝒚𝟎
− 𝟏 =  𝒆𝟓  ⇔  

𝒚𝟎

𝟏𝟎
=  

𝟏

𝒆𝟓+𝟏
⇔  𝒚𝟎 =  

𝟏𝟎

𝒆𝟓+𝟏
 . 

II-7-c-  Il faudra réintroduire 67  marmottes. 

 
 

 


